

मुख्य समाचार

1. राज्य की हर पंचायत से सौ-सौ युवक-युवतियों का कौशल विकास कर उन्हें रोजगार से जोड़ा जायेगा।
2. सरकारी विद्यालयों में शत-प्रतिशत नामांकन और ड्रॉप आउट रोकने के लिए रात्रि शिक्षा अखड़ा लगेगा।
3. नीट के नतीजे जारी करने पर मद्रास उच्च न्यायालय ने सात जून तक के लिए रोक लगा दी है।
4. आरके आनंद जेओए के निर्विरोध अध्यक्ष बनाये गये हैं, जबकि शिवेंद्र दुबे कोषाध्यक्ष होंगे।

राज्य के हर पंचायत से सौ-सौ बेरोजगार युवक-युवतियों का कौशल विकास कर उन्हें रोजगार से जोड़ा जायेगा। राज्य सरकार ने इस कार्यक्रम के लिए चालू वित्तीय वर्ष में सात सौ करोड़ रुपये का बजट उपलब्ध कराया है। मुख्यमंत्री रघुवर दास ने कल दुमका जिले में पंचायत स्वयं सेवकों के प्रमंडल स्तरीय सम्मेलन में पंचायत सेवकों से ईमानदारी से सेवा करने को कहा। इस मौके पर उन्होंने लगभग सोलह करोड़ की विकास योजनाओं का शिलान्यास और उदघाटन करने के अलावा बेहतर काम करनेवाले पंचायत स्वयं सेवकों को सम्मानित किया। उन्होंने पंचायत स्वयं सेवकों को मिलनेवाली प्रोत्साहन राशि को बढ़ाने की भी घोषणा की। उधर, राज्य बीस सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति की बैठक में मुख्यमंत्री ने कहा कि जो सदस्य अनुशासन भंग करेंगे, उन्हें समिति से बाहर कर दिया जायेगा। इस मौके पर ग्रामीण विकास मंत्री नीलकंठ सिंह मुंडा, समाज कल्याण मंत्री लुईस मंत्री, श्रम एवं नियोजन मंत्री राज पालिवार और अपर मुख्य सचिव अमित खरे समेत बड़ी संख्या में अधिकारी मौजूद थे।

> <

सरकारी विद्यालयों में बच्चों के शत-प्रतिशत नामांकन और ड्रॉप आउट रोकने के लिए अब रात्रि शिक्षा अखड़ा लगाया जायेगा। पंचायतों में लगने वाले इस अखड़ा में अभिभावक और स्थानीय लोग शामिल होंगे। पहला रात्रि शिक्षा अखड़ा का आयोजन कल किया जायेगा। झारखंड शिक्षा परियोजना की ओर से इस संबंध में सभी जिलों के जिला शिक्षा अधीक्षकों को निर्देश जारी कर दिये गये हैं। परियोजना के निदेशक मुकेश कुमार ने बताया कि इस कार्यक्रम का आयोजन हर माह किया जायेगा। इसमें पांच से अठारह आयु वर्ग के बच्चों के अभिभावक, बीआरपी, सीआरपी प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी, संबंधित पंचायत के स्कूलों के सभी शिक्षक शामिल होंगे। उन्होंने बताया कि जिस दिन रात्रि अखड़ा का आयोजन होगा, उस रात सभी अधिकारी-कर्मचारी पंचायतों में निवास करेंगे।

> <

मुख्य सचिव राजबाला वर्मा ने स्वास्थ्य विभाग के तीन सौ कर्मियों के वेतन निकासी पर रोक लगा दी है। इन कर्मियों पर संस्थागत प्रसव, टीकाकरण कार्यक्रम, शिशु सुरक्षा और स्वास्थ्य से संबंधित आंकड़ों को अपडेट करने में लापरवाही बरतने का आरोप है। जिन कर्मियों के वेतन निकासी पर रोक लगायी गयी है, उनमें अठासी प्रखंडों के ब्लॉक डाटा मैनेजर और सभी जिलों के डिस्ट्रिक्ट डाटा मैनेजर शामिल हैं। इसके अलावा संबंधित प्रखंडों के खराब प्रदर्शन करनेवाले चिकित्सा पदाधिकारी और एएनएम के वेतन निकासी पर रोक लगायी गयी है।

> <

प्रतिबंधित नक्सली संगठन पी.एल.एफ.आइ. का सब जोनल कमांडर राजन ने कल गुमला पुलिस के समक्ष हथियार डाल दिया। उस पर राज्य सरकार ने दो लाख रुपये ईनाम घोषित कर रखा था। उसके खिलाफ गुमला और सिमडेगा जिले के कई थानों में मामले दर्ज हैं। बानो थाना प्रभारी की हत्या, बसिया में चार मजदूरों का नरसंहार और कामडारा में शांति सेना के सात लोगों की हत्या के मामले में पुलिस को उसकी तलाश थी।

> <

रांची जिला महानगर कांग्रेस की ओर से आज हल्ला बोल, पोल खोल कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के तीन साल के कार्यकाल की विफलताओं के बारे में बताया जायेगा। इस दौरान राजभवन के पास कार्यकर्ता धरना-प्रदर्शन भी करेंगे।

> <

देशभर के मेडिकल कॉलेजों में एमबीबीएस और बीडीएस में नामांकन के लिए आयोजित नेशनल एलिजिबिलिटी कम एंट्रेस टेस्ट, नीट के नतीजे जारी करने पर मद्रास उच्च न्यायालय ने रोक लगा दी है। मदुरई खंडपीठ के न्यायाधीश एम.बी. मुरलीधरन की अदालत ने मामले पर सुनवाई करते हुए मेडिकल काउंसिल ऑफ इंडिया, सीबीएसइ और केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री को सात जून तक हलफनामा दायर करने को कहा है।

उधर, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने पारा स्नातक मेडिकल कोर्स में नामांकन के लिए नीट में सात दशमलव पांच परसेंटाइल कम करने की घोषणा की है। इस फैसले से लगभग नौ हजार अतिरिक्त विद्यार्थियों का मेडिकल में नामांकन संभव हो सकेगा। हालांकि यह सुविधा सिर्फ शैक्षणिक वर्ष दो हजार सत्रह के लिए ही लागू होगी।

> <

राज्य सरकार ने एचआइवी पीड़ित बच्चों को अभिवंचित और कमजोर वर्ग में शामिल करने का फैसला किया है। शिक्षा मंत्री डॉ नीरा यादव ने इससे संबंधित प्रस्ताव को स्वीकृति दे दी है। गौरतलब है कि केंद्रीय मानव संसाधन मंत्रालय और सर्वोच्च न्यायालय में निःशुल्क और अनिवार्य बाल शिक्षा अधिकार अधिनियम के तहत एचआइवी पीड़ित बच्चों को अभिवंचित वर्ग में शामिल करने का निर्देश दिया गया था।

> <

कोयला कामगार सीएमपीएफ के ईपीएफ में विलय विरोध और सात सूत्री मांगों को लेकर एक जून को राज्यव्यापी प्रदर्शन करेंगे। राजधानी रांची के दरभंगा हाउस स्थित सीसीएल मुख्यालय सहित सभी एरिया में प्रदर्शन कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। जबकि, दस जून को सीएमपीडीआइ में आयोजित सम्मेलन में सीसीएल, ईसीएल, सीएमपीडीआइ, बीसीसीएल और एनईसी के प्रतिनिधि शामिल होंगे। इस मौके पर उन्नीस से इक्कीस जून के बीच प्रस्तावित हड़ताल के सफल बनाने की रणनीति पर चर्चा होगी।

> <

राजधानी रांची के नामकुम स्थित रेलवे ओवरब्रीज के पास कल हथियार बंद अपराधियों ने एक ऑटे में लदे तीन हजार सात सौ अस्सी मोबइल फोन लूट लिये। बाजार में इसकी कीमत लगभग बेयालिस लाख रुपये बतायी जा रही है। अपराधियों ने वाहन के चालक और खलासी को बंधक बनाकर इस वारदात को अंजाम दिया। इस सिलसिले में नामकुम थाने में प्राथमिकी दर्ज करा दी गयी है। अपराधियों की तलाश में पुलिस संभावित ठिकानों पर छापेमारी कर रही है।

> <

आरके आनंद झारखंड ओलिंपिक एसोसिएशन के फिर अध्यक्ष बनाये गये हैं, जबकि शिवेंद्र दुबे कोषाध्यक्ष होंगे। सताइस मई को झारखंड ओलिंपिक एसोसिएशन, जेओए के सत्र दो हजार सत्रह-इक्कीस के लिए होनेवाले चुनावों के लिए कल नामांकन की स्कूटनी हुई। इसमें बाइस पदाधिकारी निर्विरोध चुने गये हैं। हालांकि उपाध्यक्ष, महासचिव, सहायक और समिति के सदस्यों के लिए एक से ज्यादा उम्मीदवार होने की वजह से चुनाव कराया जायेगा। इस चुनाव के लिए भारतीय ओलिंपिक संघ ने एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया के सचिव सीके वालसन को पर्यवेक्षक बनाया है।

> <

झारखंड में पिछले पांच सालों में एक सौ तैंतीस हाथी कम हो गये हैं। इस साल आठ से दस मई तक हाथियों की हुई गणना में यह खुलासा हुआ है। साल दो हजार बारह में हुई गणना में हाथियों की संख्या छह सौ अठासी थी, जो अब घट कर पांच सौ पचपन रह गयी है। राज्य में सबसे ज्यादा एक सौ छियासी हाथी पलामू टागइर प्रोजेक्ट में पाये गये हैं, जबकि दलमा में छियालीस, सारंडा में छियासी, कोल्हान में छत्तीस, चाईबासा में छब्बीस, पूर्वी सिंहभूम में चौवालीस, रांची में छियासठ, बोकारो में उन्नीस और हजारीबाग में मात्र तीन हाथी पाये गये हैं। मालूम हो कि पूरे देश में हर पांच वर्षों पर हाथियों की गणना की जाती है।

> <

> <